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Interpellanza presentata dai Consiglieri Mimma Zavoli e Andrea Zafferani per chiarimenti
riguardo al servizio fognature deii'AASP ed alle esternalizzazioni disposte in tale ambito.

Con la presente mi pregio rispondere all'interpellanza presentata in data 3 aprile 2015 dai Consiglieri
Mimma Zavoli e Andrea Zafferani per chiarimenti riguardo al servizio fognature deii'AASP ed alle
esternalizzazioni disposte in tale ambito.

Venendo ai quesiti posti, si interpella il Governo per conoscere:

1) Quali sono i servizi svolti dall'Azienda Autonoma di Stato e Servizi Pubblici

relativamente al servizio fognature. Si richiede un elenco completo degli interventi
ordinari e straordinari;

I servizi dell'AASS nel settore fognature riguardano principalmente: opere di costruzione e/o

ristrutturazione / manutenzione reti e allacciamenti descritte al successivo punto 3; gestione e

manutenzione ordinaria e straordinaria dei 2 impianti di sollevamento reflui a Rovereta e Fiorentino

(occupazione che attiene ai Servizi interni di Telecontrollo e Manutenzioni Impianti Tecnologici);

progettazione di impianti e reti; rilievi in cantiere; opere di rinnovo dei collettori e degli allacciamenti

fognari realizzati contestualmente alla posa di nuovi sottoservizi da parte delle Ditte operanti sulle

reti acqua e gas (Servizio Acqua - Gas); controllo della qualità degli scarichi nei punti di misura

fiscale al confine del territorio , tramite il laboratorio del Dipartimento Prevenzione; telemisure di

portate e volumi in uscita dai collettori verso Hera (Servizio Telecontrollo); campagne periodiche di

campionamenti e analisi per utenze in allegato K del DD. N.44/2012 svolte con laboratori privati o
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con il laboratorio del Dipartimento Prevenzione; rapporti tecnico/commerciali con Hera; accettazione

utenze e bollettazione servizio; gestione del magazzino. Si vedano tabelle in allegato.

2) Quanti sono i dipendenti in organico al servizi fognature dall'Azienda Autonoma Stato e

Servizi Pubblici. Si richiede l'organigramma completo, incluse le mansioni, della
struttura;

L'organico AASS nel settore fognature prevede un solo dipendente : geom. Mauro Amici, di

provenienza AASLP, stabilizzato; invece sono in distacco, con accordi Governo - OOSS del

15/05/2007-12/12/2007-20/05/2008, in esecuzione della legge n. 147 del 30/10/2003, i signori

Lividini Primo (salariato), Mularoni Riccardo (salariato), Tura Fabio (salariato - capo squadra),

Zafferani Paolo (salariato). L'organigramma è precario e largamente incompleto; l'AASS ha più

volte fatto richiesta di adeguarne la dotazione per svolgere al meglio il ruolo di Gestore del

servizio idrico integrato così come previsto dal DD n. 42/2012 "Codice Ambientale" ;

3) Quali sono i servizi fognari esternalizzati e quali criteri di scelta sono utilizzati per la

scelta dell'azienda esterna. In particolare, qual è l'iter necessario per procedere ad una

esternalizzazione, quali le autorizzazioni necessarie e quali sono le tipologie di gara

adottate (i.e. appalto, concorso, licitazione privata);

In conseguenza della ridotta dotazione organica I' AASS ha necessità di avvalersi di Ditte private

in affiancamento ed integrazione delle risorse interne di personale. Il ricorso a Ditte private è un

fatto comune in tutti i settori dell'AASS; quest'ultima affida fasi / processi di lavoro per i quali la

dotazione organica è temporaneamente insufficiente oppure quando non è opportuna la crescita

interna sia in personale che in macchinari e logistica, riscontrando favorevoli disponibilità nel

mercato. Nel caso delle fognature viene fatto ricorso a prestazioni di Ditte private per integrare,

di volta in volta, le maestranze interne nella cantieristica quotidiana . Si tratta di servizi per

sfasatura reti fognarie; acquisto, trasporto e posa in opera di inerti; manodopera, nolo di mezzi

meccanici; opere da lattoniere , opere di idraulica per costruzione reti bianche/nere; trasporto a

discarica di materiali di risulta e oneri di discarica annessi; fornitura e posa di asfalti; acquisto

materiali; opere di edilizia per costruzione pozzetti, lavorazione del ferro, trivellazioni,

manutenzioni impianti di sollevamento reflui Rovereta e Ponte di Fiorentino. In particolare: per

le tariffe da corrispondere sul nolo dei mezzi meccanici viene fatto riferimento all'accordo

sottoscritto fra AASLP e ANIS, OSLA, UNAS. Nel 2014 si è fatto ricorso a circa 30 Ditte (per

noleggio mezzi) ripartendo fra di esse le attività precedentemente descritte secondo criteri di

proporzionalità fissati nello stesso accordo; per gli impianti di sollevamento reflui viene

sottoscritto un benestare commerciale di validità annuale con una Ditta specializzata per

controlli e pulizia periodici degli apparati elettroidraulici; analogamente viene sottoscritto un
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contratto annuale con una Ditta per effettuare periodicamente la pulizia delle vasche e dei

pozzetti installati al confine con le tubazioni di Hera (a Rovereta, Gualdicciolo e Featano) .In

data 26/03/2015 con delibera N. 35 il Consiglio di Amministrazione dell'AASS ha autorizzato

l'affidamento ad un pool di professionisti la mappatura delle reti fognarie installate nel Bacino

imbrifero del Marano e dell'AUSA, risultando completato il rilievo fognario del Bacino del Rio San

Marino.

4) Qual è l'organo deputato alla decisione di esternalizzare o meno un servizio fognature;

Le assegnazioni a privati dei lavori di cui ai punti 1 e 3 sono autorizzate sia dal Responsabile del

servizio, sia dal Direttore che dal Consiglio di Amministrazione, a seconda degli importi di spesa

come disposto dalla legislazione vigente.

5) Quali tipologie e quante esternalizzazioni sono state effettuate negli ultimi 5 anni. In
questi casi, quali sono le condizioni contrattuali stipulate (i.e. singolo servizio,
contratto annuale o pluriennale, importo fisso, variabile o sempre preventivato);

Negli ultimi 5 anni non vi sono stati altri contratti stipulati per affidare ad altri soggetti attività

particolari. Dalla data del subentro ali' AASP avvenuta 11/06/2007, l'AASS sta gestendo il sistema

fognario secondo quanto descritto ai punti 1 e 3; non vi sono al momento ragioni per assegnare a

terzi, servizi tramite contrattualistica annuale o pluriennale.

6) Quali sono le aziende cui è stato esterna lizzato almeno un servizio negli ultimi 5 anni e
quale la spesa totale annuale, negli ultimi 5 anni, derivante dalle esternalizzazioni del

servizio fognario. Si chiede di indicare separatamente l'importo per ogni singolo
fornitore;

relativi importi
Jelle aziende e

7) Se esistono delle forme di incompatibilità per le quali vi sono restrizioni nella scelta
della azienda cui esternalizzare i servizi.

In base a quanto riferito da AASS non esistono al momento restrizioni nell'assegnazione dei lavori

sopra indicati alle Ditte.

Con l'occasione mi è gradito porgere distinti saluti.

Teodoro Lonfernini
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